

XI. fejezet Záró gondolatok

A pakisztáni nép vendégszerető, s – mint említettem – udvariasságát, vendégszeretetét hosszútávú befektetésnek tekinti, ami tapasztalatai szerint, gyümölcsöző beruházás.

E gazdag kulturális, történelmi örökség kiegészül finom ételek, kulináris élvezetek világával, a hihetetlenül széles vásárlási lehetőségekkel a bazárokból. Az alkudozás, része az üzletnek. Ezek a relikviák egy életen keresztül emlékeztetnek e felejthetetlen pakisztáni napokra, élményre!

Néhány szót turista-szemüvegen keresztül!

A turistákat érdekli a nemzeti valuta vásárlóereje, az átváltás, a vásárlási lehetőségek. A pakisztáni nemzeti valutát Rúpiának nevezik, a magyar forintnál erősebb vásárlóerő, mintegy 4 -5 forintnak felel meg pillanatnyilag egy pakisztáni rúpia. /Az árfolyam, természetesen változik!/
Turistáknak ajánlott a szőnyeg-vásárlás, különösen a kézi csomózású, munkaigényes termék.

Pakisztán a szőnyegkészítés egyik legfőbb országa ma a világban, Közép-ázsiai szovjet utódállamok, Irán, Afganisztán, Törökország mellett.

Minden régióknak megvan a maga sajátos szín és motívum-világa, a szakértők ezen ismerveik alapján meg tudják mondani, hogy a szőnyeg hol készült. Különösen értékesek a nomádok által készített szőnyegek.

Szépek, s vásárlásra javallottak a művészi ötvös remek, kupák, tálak, kancsók. Ezek készülhetnek ónlemezről, rézből, sőt – pénztárca-függően – ezüstről és aranyból is.

A bazárokból még a munka fázisai is szemrevételezhetők, évszázados technológiával, manufaktúrális módon készülnek e műremek, s megvásárolhatók.

Az ötvös remek mellett bőr áruk, mives fadaragványok, fűszerek, illat-esszenciák kínálják magukat kipróbálásra, megvásárlásra.

Nem tennék említést a 2001 szeptembere óta bárhol felbukkanó terrorista veszélyről. Ebből a szempontból, Pakisztán sem kivétel. Viszont, semmivel sem veszélyesebb, fenyegetettebb térség, mint bármely más ország, régió!

Még egyszer kívánom honfitársaimnak, hogy minél többen jussanak el a Tiszták Földjére, s egy életre elraktározhassák e látogatás élményeit!

Végezetül szeretnék köszönetet mondani Mindazoknak, akik e turisztikai könyv megszületésében, fotók, illusztrációk előteremtésében közreműködtek, s így részesei voltak e hiány-pótlásnak! Külön kiemelném a Pakisztáni Iszlám Köztársaság budapesti követségén dolgozó munkatársak segítségét.